



Český zápas

Týdeník Církve československé husitské

Ročník: 92

Číslo: 21

20. května 2012

Cena: 8 Kč

NOC KOSTELŮ 2012 BY MĚLA PŘIBLÍŽIT VÍRU I DĚTEM

Letošní Noc kostelů se koná 1. června, tedy na Mezinárodní den dětí. Podívali jsme se na programy některých našich náboženských obcí, zda jim tato okolnost neunikla a zda své programy přizpůsobily aspoň částečně malým návštěvníkům.

Na stránkách www.nockostelu.cz lze najít kostely, které se do akce přihlásily, a také program, který je pro případné návštěvníky připraven. Je potěšitelné, že řada našich náboženských obcí se přihlásila a většina z nich připojila i povídání o budově, kterou si mohou návštěvníci prohlédnout. Méně potěšitelné je, že u mnoha záznamů je uvedeno: "Program ještě nebyl zadán".

U těch, co zadán je, se velice často můžeme těšit na "koncert", "koncert", "duchovní zamyšlení", "koncert", "prohlídku budovy", "koncert" a zase "koncert"...

Výjimkou je např. náboženská obec Praha-Břevnov, kde je připraveno promítání zajímavých filmů Miloše Zábranského, který patří k nejzajímavějším postavám české kinematografie. Je autorem mnoha filmů, hraných i dokumentárních. Triptych jeho duchovně laděných filmů Dům pro dva, Masseba a Stavení, které vznikly na přelomu 80. a 90. let, představuje v české filmové tvorbě konce minulého století ojedinělý pokus odpovědět na otázky spojené s křesťanskou vírou a hledáním Boha v současném světě. Filmy budou během Noci kostelů promítány za sebou, tak, jak vznikaly. Filmoví diváci budou mít vůbec poprvé možnost vidět všechny tři na sebe volně navazující snímky v jeden večer najednou.

Na Noc kostelů se stejně pečlivě připravují i v brněnské diecézi, kde řada obcí nezapomněla ani na malé návštěvníky. Tak např. v Brně-Králově Polí a v Brně-Řečkovících pro děti připravili výtvarnou dílnu inspirova-

nou biblickými příběhy, workshop pro děti s názvem "Není kniha jako kniha" nebo ochutnávku biblických jídel se zajímavými názvy, jako jsou třeba "polévka a la Jákob a Ezau", "Evin koláč" a pro rodiče "košť mešního vína".

V Brně-Tuřanech pro děti připravili soutěž s názvem "Skrytý poklad" a nechybí ani vystoupení žáků místní základní umělecké školy. Rodiče se zase mohou podívat na krátké filmy a fotografie ze života náboženské obce.

V Brně-Židenicích je připraven program ve cvrknání kuliček nebo "nahlédnutí do života místních klubů", kde se malí návštěvníci mohou přesvědčit, že jejich vrstevníci, kteří navštěvují místní duchovní péči, se v ničem neliší od ostatních dětí a že se s nimi mohou bavit vystřihováním nebo razítkováním, zahrát si pingpong nebo si zaskákat na trampolíně.

V Brně-Botanické sice na děti moc nemyslí, ale pro dospělé je připraven opravdu zajímavý program. Mohou se dozvědět mnoho nového o zvonech nebo o varhanách a také se mohou zamyslet nad vztahem vědy a víry, když je do hlubin moderního poznání zavede prof. Mgr. Tomáš Kruml, CSc., který řadu let působil v zahraničí a jako profesor na univerzitě Ecole des Mines v Nancy.

V Kuřimi připravili pro děti dvoua-půlhodinový program v zahradě Sboru dr. Karla Farského, v Prostějově se děti mohou těšit na klauniádu "Smějeme se v kostele".

Dokončení na str. 3



Husův sbor v Olomouci bude mezi těmi, které se 1. června otevrou při Noci kostelů

JAK PRACOVAT S HANDICAPOVANÝMI

Dva dny plné zážitků a nových informací o práci s lidmi s handicapem nebo seniory získali zástupci diakonie, sociálních zařízení a spolků ze všech tří zemí Euroregionu Nisa. Diakonie a misie CČSH a město Hrádek nad Nisou připravily dvoudenní workshop pro zástupce institucí a spolků, které se zabývají prací s lidmi s handicapem a seniory.

Toto setkání proběhlo 13. -14. dubna v polské Bogatyni a českých Heřmanicích. Nejdříve měli všichni možnost

prohlédnout si terapeutickou dílnu sdružení „Bez bariér“, která se nachází v prostorách Domu kultury v Bogatyni, a to včetně terapeutické hudební místnosti vybavené speciálním lůžkem, a také výrobky vytvořené návštěvníky tohoto centra.

výstav. Středisko diakonie „Domov u Spasitele“ z Frýdlantu si domluvilo vzájemné návštěvy a budoucí spolupráci s klubem „Bez bariér“ - střediskem volnočasových aktivit pro osoby s handicapem v Bogatyni. Všichni účastníci se těší na setkání na „Festi-



Další část programu potom proběhla v Heřmanicích. Presentaci svých výrobků a pracovních postupů v práci se seniory zde v rámci programu ukázalo i Diakonické středisko CČSH z Domova u Spasitele z Frýdlantu. Mezi jejich výrobky převládaly různé předměty zdobené ubrouskovou technikou a tkané tašky. O všechny tyto předměty byl mezi účastníky této akce značný zájem.

Po dvou společně strávených dnech si všichni odváželi nejen zkušenosti a inspiraci, ale i rozpracované výrobky, které budou moci vyrábět ve svých zařízeních. A došlo i na nově navázané kontakty a termíny vzájemných

valů umělecké tvorby osob s handicapem“, který se uskuteční v září tohoto roku v polské Bogatyni.

A jak hodnotí tento workshop paní Zdenka Šubrtová, která pečuje o klienty v Domově u Spasitele: „Bylo to setkání lidí ze třech zemí se stejným cílem - naučit se něco nového, předat si osvědčené zkušenosti ze svých domovských zařízení z rukodělných prací se seniory a osobami s handicapem. Chtěli jsme se naučit něco nového a získat kontakty pro další spolupráci a to se nám podařilo.“

Hedvika Zimmermannová
ředitelka Diakonie a misie



Do rekreačního zařízení Betlém v Janských Lázních bylo svoláno na 12. května výjezdní zasedání ústřední rady. Vzhledem k tomu, že nebyl přítomen dostatečný počet členů s hlasovacím právem, proběhlo zde neformální setkání.

